
MUNICÍPIO DE MONTALVÂNIA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

12ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 05 DE SETEMBRO DE 2024

Horário: 18h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MONTALVÂNIA,
REALIZADA NO DIA 05 (CINCO) DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE 2024
(DOIS  MIL  E  VINTE  E  QUATRO)  NO  SEGUNDO  PERÍODO  DA  SESSÃO
LEGISLATIVA DO EXERCÍCIO  DE  2024.  Às  18:00  (dezoito)  horas  do  dia  05
(CINCO) do mês de setembro do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro), no salão
das Sessões da Câmara Municipal  de Montalvânia,  situado na rua Voltaire,  75,
Centro, deste Município, realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de
Montalvânia,  com a  presença dos  seguintes  vereadores:  Jerry  Jânio  Ferreira  de
Souza,  Joaquim Rodrigues  de  Oliveira,  José  dos  Reis  Fagundes,  Marconi  Edson
Rodrigues Barbosa,  Raimundo Nunes Corres,  Vicente Neres de Santana,  Wiliany
Neves Costa Mota. Havendo Quórum Regimental, o Senhor Presidente Jerry Jânio
Ferreira de Souza, declarou Aberta a Sessão “sob a proteção de Deus e em nome do
povo  de  Montalvânia,  iniciamos  nossos  trabalhos”.  Na  sequência  o  Senhor
Presidente,  solicitou ao Secretário da Mesa, Gilvando, para que fizesse a leitura da
ata da reunião anterior e, após a leitura, colocou-a em discussão. Não havendo
objeção, a Ata foi aprovada e assinada pelos edis presentes. Em seguida o Senhor
Presidente,  Jerry  Jânio,  solicitou  ao  Secretário  da  mesa  que  fizesse  a  leitura  das
indicações apresentadas, sendo: Indicação Nº 36/2024, de autoria de Wiliany Neves
Costa Mota, que dispõe sobre a necessidade de reposição de remédios faltosos na
farmácia básica do município. Indicação Nº 37/2024, de autoria de Wiliany Neves
Costa Mota, que dispõe sobre a necessidade de tapar buracos e sanar o problema de
água de fossa que escorre e toma conta da rua de uma extremidade à outra, na
altura da Rua Sêneca que cruza com a Rua Darwin. Após a leitura, o Presidente
passou a palavra aos senhores vereadores para assuntos relevantes ao Município: O
Vereador Marconi Edson, cumprimentou a mesa diretora na pessoa do Presidente
Jerry Jânio, os nobres vereadores e a população ali presentes. Começou a sua fala
argumentando a respeito dos moradores que tem propriedades de imóveis no bairro
Josefa Maria  Alves e  no logradouro João Rodrigues dos Santos,  onde o mesmo
relata “Que os moradores vivem na exclusão, com falta de energia e de água, e que
viver dessa forma sensibiliza a qualquer um.” Também citou o fato de que desde
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2021, no seu primeiro ano de mandato, ele reuniu-se com moradores do atual Bairro
Esperança, no Distrito de Pitarana para ali constituir um bairro, mas de uma forma
errada, pois foi iniciada de cima para baixo.  Igualmente tentou no logradouro Josefa
Maria Alves, mas com o mesmo procedimento, de cima para baixo. Por isso é que
ele teve que fazer cadastramento de todos os moradores, reivindicando à COPASA e
à CEMIG para que instalassem a água e a energia, respectivamente. Dessa forma foi
solicitado que voltasse à câmara, para elaborar um projeto ZEIS, para que assim
fosse implantado um bairro primeiro e, depois é que poderia levar água e energia.
Então, por conta disso o Projeto parou. Assim, o correto é de baixo para cima,
colocando,  primeiro  o  projeto  na  câmara.  Também  argumentou  que  todos  os
vereadores votaram no projeto ZEIS que instituía o Projeto do Bairro Esperança,
aprovando-o. O Prefeito sancionou, criando assim o bairro no Distrito de Pitarana.
Argumentou ainda,  que o pessoal,  em Belo Horizonte,  informou que tem como
colocar  energia,  se  tiver  projeto  ZEIS.   Por  fim,  direcionou  a  palavra,  a  todos  os
colegas,  mostrando  a  população  que  estava  na  Assembleia,  moradores  destes
logradouros em que o Vereador pleiteia a criação dos Bairros em questão, e que
estavam sem água e sem energia, sendo isto uma tortura. Então, por isso, ele pede
aos nobres colegas vereadores e ao Presidente desta casa que, se possível, realize
uma reunião extraordinária, e que aprovem o projeto para que a população possa
ter mais dignidade, que tenham direito à agua e energia em suas casas para que,
assim possam melhorar a qualidade de vida. E afirmou ainda que, da mesma forma
que foi aprovado em Pitarana, possa ser aprovado aqui também o Projeto ZEIS.
Finalizou  a  sua  palavra.  A  Vereadora Wiliany Neves,  cumprimentou  a  mesa
diretora  na  pessoa  do  Presidente  Jerry  Jânio,  o  secretário  Gilvando,  os  nobres
Vereadores e a população ali presentes, começou a sua fala, dando ênfase ao que
Marconi Edson falou, afirmando que é de suma importância todos os projetos de leis
apresentados  nesta  Casa,  se  assim  não  fosse,  não  deveríamos  colocar.  Assim
como “Marconi Edson trabalha, fazendo, com que a população esteja com bem estar
de  saúde,  de  moradia  e  alimentação,  todos  os  vereadores  fazem”.  Afirmou  que  o
projeto de Marconi é maravilhoso e que o povo merece dignidade, o povo que paga
seus impostos, merece sim, viver na dignidade, e pede celeridade ao projeto seu
que também é de suma importância. Deu ênfase às duas indicações apresentadas
por ela, salientando que o trabalho do vereador, é fazer leis, mas também indicar o
que é melhor para o povo cochanino. Deu destaque à indicação sobre a necessidade
de  reposição  de  remédios  faltosos  na  farmácia  básica  do  município,  pois  tem
recebido muitas reclamações de Munícipes que não estão tendo a condição de dar
continuidade ao tratamento de saúde por não encontrar remédios básicos, como por
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exemplo:  dipirona,  que apesar de barato,  tem gente que não tem condição de
comprar e necessita buscar na farmácia municipal,  e que tem que ter o tempo
inteiro.  Solicitou  que  fossem  tomadas  providências,  junto  ao  prefeito  e  a
Secretaria responsável. Por fim, falou da Indicação apresentada por ela, que dispõe
sobre a necessidade de tapar buraco e sanar o problema de água de fossa que
escorre e toma conta da rua de uma extremidade à outra na largura da Rua Sêneca
que cruza a Rua Darwin. Essa Rua Sêneca, na qual ela trafega e que é perto da casa
da sua mãe e do seu pai. Muitas pessoas reclamam e que tem já algum tempo que
não está tendo a manutenção no esvaziamento. Assim, a vereadora pede que o
prefeito, juntamente com o secretário responsável, faça a operação tapa e buracos,
de forma permanente. Isto porque já reclamou a respeito de outras operações, para
que não façam igual pra ser retirado logo após a conclusão, porque nesta rua tem
uma água, que corre de forma perene e que essa água é de fossa, sendo perigoso
para as pessoas que por ali trafegam e crianças que brincam por ali. Finalizou a sua
palavra.  O  Vereador  Joaquim Rodrigues  cumprimentou  a  mesa  diretora  na
pessoa do Presidente Jerry Jânio, os nobres Vereadores e a população ali presentes.
E começou a sua fala, a respeito do projeto de Marconi Edson e da Vereadora,
Wiliany Neves, e que tem conhecimento do problema dos Munícipes ali presentes e
que tem que cobrar e que o vereador está de parabéns, e que possam aprovar esses
projetos, antes da eleição, e assim tirar esse sofrimento da população, que vive
nessa situação sem água e sem energia. Salientou que ele já passou lá e conhece
todo mundo. Afirmou que é um projeto de extrema importância, e que estará pronto
para  aprovar  o  projeto,  e  encerrou  assim  a  sua  fala.  Vereador  Jerry
Jânio,  cumprimentou  os  membros  da  mesa  diretora,  o  secretário  Gilvando,  os
nobres Vereadores e a população ali presentes. Explicou a respeito dos projetos do
Vereador Marconi, que estes foram para as Comissões Permanentes, que têm as
datas das reuniões definidas e que não estão nesta Reunião para votação porque a
comissão não deu os pareceres ainda, Explicou para a população que ela é formada
por vereadores que estão na câmara e que, quando as Comissões não fazem os
pareceres, os Projetos não vão para votação. Assim, o fato de o Projeto não ter sido
colocado em votação, não se deve à câmara e não é assim. Isto se deve, repetiu o
Presidente, a fato de que os Pareceres não estavam prontos. E quanto ao colega
vereador Marconi, o projeto, ZEIS do Bairro Josefa Maria Alves está tudo ok. Agora o
projeto  João  Rodrigues,  a  assessoria,  já  informou,  que  falta  fazer  algumas
adequações, e que fosse feito, para não criar transtornos depois. Também disse para
a população que quer deixar bem claro, que não é para entender que é o jurídico da
casa  e  o  presidente,  que  não  é  a  favor,  mas  não  e  sim dos  vereadores  das
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comissões, que são formadas três ou quatro vereadores e que estas reúnem sempre
nos dias 02 e 13 de cada mês por conta que das reuniões Ordinárias desta Casa
acontecem nos dias 05 e 15. Salientou que não foi só o projeto de Marconi que
permaneceu nas Comissões. Na Reunião anterior foram lidos mais de 10 projetos, e
que ainda estão em análise, pelas comissões e que, a Câmara só poderá colocar em
votação depois que as comissões derem os pareceres. Finalizou a sua palavra. A
Vereadora Renata Abreu não compareceu,  por  conta de problemas de saúde e
apresentou o atestado. Em seguida, o Presidente Jerry Jânio passou para a próxima
fase,  colocando  em votação,  separadamente,  as  indicações  que  foram lidas:  a
Indicação  Nº  36/2024  e  indicação  Nº  37/2024,  que  foram  aprovados  por
unanimidade por todos os vereadores presentes. Encerrados os assuntos da Ordem
do Dia, o Presidente Jerry Jânio solicitou ao Secretário Gilvando que fizesse a leitura
da  pauta  da  próxima  reunião.  Tendo  chegado  ao  fim  todos  os  trabalhos  da  Casa
Legislativa,  o  Presidente  declarou  encerrada  a  Reunião.

Jerry Janio Ferreira de Souza
Presidente

Vicente Neres de Santana
Vice-Presidente

Joao Batista Muniz das Neves
Secretário(a)

Adailton Pereira de Souza
Vereador(a)

Joaquim Rodrigues de Oliveira
Vereador(a)

José dos Reis Fagundes
Vereador(a)

Marconi Edson Rodrigues
Barbosa

Vereador(a)

Raimundo Nunes Correa
Vereador(a)

Wiliany Neves Costa Mota
Vereador(a)
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